

昔日您舍生忘死保家卫国 今朝我们为英雄守护健康

□文/图 本报记者 李惶 通讯员 冯雨茜

《长津湖》影片再次点燃了国人的爱国情怀,将一段波澜壮阔的历史震撼地展现在我们面前,一句“我们把该打的仗都打完了,我们的后辈就不用打了”,触动了无数国人的心。

生活在河北石家庄的马述友,1929年生人,祖籍山东。1950年,中国人民志愿军肩负着人民的重托奔赴朝鲜战场,21岁的马述友就是其中一员。经历过血与火的洗礼,马述友荣立一等功1次、二等功2次。

这些天,95岁高龄的马述友因“肺占位性病变”住进了白求恩国际和平医院呼吸与危重症医学科。“老人家的既往病史可以追溯到42年前,多年来,他信任部队医院,大病小病都来和平医院看。”该院呼吸与危重症医学科主任王天轶说。

“我们不怕死,只怕不能完成任务”

74年前,中国人民志愿军浴血奋战,为身后的祖国和人民筑起一道坚不可摧的铁血长城。“他们所经历的苦难,是我们后辈无法想象的。”谈到马述友的经历,他的儿子告诉记者。

人虽已老,初心依旧炙热。“长津湖的冬天,冷得刺骨。”马述友回忆道,“很多战友都被冻伤了,但大家依然坚守阵地,没有一个人退缩。我们不怕死,只怕不能完成任务,不能保卫祖国。”

参军证、立功证书、军功章……从一个朴素的小布包里,马述友拿出了这些记录着他一生荣誉与骄傲的证章。说起往事,老人的子女感慨万千:“这么多年了,你们对我父亲所患疾病的治疗、生活上的照顾以及对老兵的尊重,使我们感到钦佩,在这里无论是医生还是护士,每一位都让我们感到特别温暖。”

“让英雄感受到家的温馨与关爱”

回忆往昔,马述友感慨颇深:“一起打仗的战友许多都留在了朝鲜,如果他们能看到今天的盛世中国,一定特别欣慰。”

一生为国奉献的老兵,时常怀着无私之心,在住院问诊过程中,马述友总是担心自己给国家、给医院



■医护人员认真做好老人的诊疗和护理工作。

“添麻烦”。

“谢谢你们,对于我这么大岁数的老人也不放弃。”在为马述友查体的过程中,这是他说得最多的一句话。每次医生都会坚定地回复老人,这是我们应该做的,我们绝对不会放弃。

充分查体、了解病史后,医院组织多学科专家联合会诊。“我们一定会竭尽全力,提供细致、暖心的诊疗服务,让老英雄感受到家的温馨与关爱。”普通外科二病区主治医师李伟说。

对于高龄患者,身病要治,心病更要重视。住院期间,在王天轶主任和姜红护士长带领下,医护团队针对老人高龄、多种慢性疾病的情况,“量身定制”了详细的康复治疗方案,从日常关怀、陪伴聊天、进食用药等细微环节入手,认真做好老人的诊疗和护理工作。

在精心诊疗下,老人的精神状态日益改善。“这里的医生有医德,服务有温度。”医护人员对于老兵们的爱心与关爱赢得了老兵及亲属的高度评价。

一直以来,白求恩国际和平医院对户籍为河北省、持有优待证的退役军人及其他优抚对象(烈士遗属、因公牺牲军人家庭、病故军人遗属)实施优待政策,提供“六优先”服务,组织开展陪伴关怀活动,在节日里送上慰问,在病痛时送上关心,让老兵们感受到温暖的关怀。

医护人员表示,在今后的工作中,将传承红色精神,不忘学医初心,牢记健康使命,以优质的服务,精湛的技术为兵为患者提供更好的医疗保障。

宪法宣传进校园 知法守法记心间

本报讯(首席记者 刘琛敏)12月4日,是我国第十一个国家宪法日。连日来,井陘矿区公安分局与井陘矿区交警大队联合开展宪法宣传进校园活动。他们走进辖区井陘矿区第一小学、横西小学和贾庄中心幼儿园,为广大师生带来了丰富多彩的法治知识盛宴。

在井陘矿区第一小学,矿市镇派出所民警以通俗易懂的语言,向广大师生详细讲解了宪法作为国家根本大法的重要地位、公民的基本权利与义务等关键内容。之后,交警大队宣教员结合日常交通执法中的实际案例,深入浅出地阐述了宪法在保障公民权利和规范社会秩序方面的重要性,并通过问答的形式,激发同学们的思考和参与热情。

矿市镇派出所、贾庄镇派出所民警则分别走进辖区横西小学、贾庄中心幼儿园和区直幼儿园,开展民法典及宪法知识普及宣传活动。“同学们,你们知道年满多少周岁拥有选举权和被选举权吗?”民警通过问答、案例解析、情景模拟等互动环节,让学生们沉浸式感受宪法在日常生活和司法实践中的庄重与权威,深刻领悟宪法“无处不在、无时不有”,守护着生活方方面面。

井陘矿区横西小学学生任美洁说:“今天的讲座让我意识到,宪法不仅仅是一部法律文本,更是我们生活的指南。我们要在日常生活中践行宪法精神,做到知法、懂法、守法。”

工行石家庄和平支行 积极开展社保卡进社区活动

一张小小的社保卡实现了多卡集成、多码融合、一码通用,极大便利了群众生活。近日,为进一步推进第三代社保卡的发行工作,工行石家庄和平支行积极开展“温暖冬季 社保卡社区攻坚”活动,让社保卡变身“暖暖民生卡”,成为托起民生保障的“暖心卡”与“便民卡”。

为确保活动顺利开展,该行合理安排劳务,抽调业务骨干组成服务小队,深入周边社区,积极向社区居民普及工行社保卡的惠民权益。工作人员耐心向

居民讲解工行社保卡的优惠政策,内容涵盖工行社保卡的专属费用减免,如年费、工本费、短信提醒减免等;专属收益立减,如药房减免、暖气缴费随机立减等内容;同时向居民宣讲社保卡多功能、一卡通用等各种福利机制,使广大居民充分了解一张小小的卡,既是“市民卡”,也是工行关爱群众的“连心卡”。

冬日送温暖,关爱不停歇。接下来,该行将坚守金融为民宗旨,持续做好“金融+社保”服务,让惠民政策走进千家万户,走进每个群众的心坎上。

生病老人丢失身份证 民警登门帮办理获赞

本报讯(首席记者 刘琛敏 通讯员 郭建刚)近日,石家庄市公安鹿泉分局上寨派出所户籍民警侯爱敏主动上门为辖区一位长期卧病在床的七旬老人补办了身份证,赢得了老人家属的称赞。

11月29日9时许,家住石家庄市鹿泉区上寨乡某村的李女士匆匆忙忙地赶到派出所户籍室说:“我婆婆的身份证找不到了,你们能给她补办身份证吗?现在急需身份证为老人办理社保认证。”户籍民警侯爱敏急忙走上前向李女士了解情况。原来,李女士的婆婆叫刘某妮,今年77岁。多年前,她的婆婆身患脑血栓,长期卧病在床,不能说话、也不能下床走动。由于婆婆行动不便,无法到派出所补办身份证,让李女士一家人备感焦急。

了解情况后,侯爱敏对李女士说:“大姐,您别着急,老太太不能来派出所没关系,我们会上门服务。”于是,侯爱敏当即与李女士约定,当天下午下班后,她上门去给其婆婆照相办理身份证。

当日下午下班后,侯爱敏和同事驱车来到李女士家中,为其婆婆采集身份证照片。侯爱敏和同事用热毛巾为老人擦洗面部,用梳子梳理好头发,一系列准备工作就绪后,她们终于为老太太拍摄了合格的办证照片。拍照结束后,侯爱敏又为其采集好指纹,办理了申领身份证手续,非常顺利地完成了系列工作。

考虑到李女士照顾婆婆辛苦,家离派出所又有些远,侯爱敏对李女士说:“等老太太的身份证到了,我们会第一时间给您送过来。”看到民警为婆婆忙里忙外,李女士被民警细致、耐心、热情、周到的服务深深感动。她激动地说:“你们真是为民办实事的好警察。现在,天黑比较早,还让你们跑了十多里的路,真是太麻烦你们了。你们帮了我们家大忙,我代表全家向你们表示感谢。”“不用客气,这是我们应该做的。”侯爱敏回应。

“无声”的交流 传递城市的温暖

本报讯(记者 杨伟广)近日,邯郸公交收到了一封特别的表扬信,一位听障小姑娘用自己真挚的“话语”,表达了对公交64路一位车长师傅的感激与敬意。“他的细心和体贴,如同冬日的暖阳照进了我的心间,让我深深地感受到了邯郸这座城市的温暖……”

11月26日下午,一位听障小姑娘坐上了邯郸市64路公交车,想转车换乘去邯郸市特殊教育学校。因为听不见声音,面对复杂的线路和站点,她显得迷茫无助。上车后,她尝试用手语询问如何前往目的地,令她欣喜的是,64路公交车车长陈志刚立刻注意到了她的需求,竟用诚意满满的手语耐心地与她沟通。经过一番细致交流,陈师傅不仅帮小姑娘确认了下车地点,还用手语传递了鼓励与关怀。那一刻,小姑娘感受到了前所未有的温暖与安心。

事后,这位小姑娘特意写了一封表扬信,并附上了一幅自己亲手绘制的画作,以表达对公交车长的感激之情。“这位叔叔,他不仅是一位优秀的公交车司机,更是我的贴心人。”小姑娘在信中动情地写道,“他的善良和热情,让我深刻体会到了人与人之间的互助和友爱,更体会到了社会上每个人对特殊群体的尊重和关怀!”而随信附上的简笔画,更是小姑娘情感的直观表达,画面中,车长陈师傅正专注地驾驶着公交车,在城市的街道上缓缓行驶,他的面容慈祥,眼神中透露出对乘客的关怀与责任。

对于这份特别礼物,陈志刚表示非常感动和珍惜。他说:“我只是做了我应该做的,没想到会收到这么珍贵的礼物。这份感激之情让我更加坚定了自己的信念,那就是用心服务每一位乘客,让爱与温暖在公交车上传递。”

12月2日,记者从邯郸公交公司了解到,近年来,邯郸公交在服务优化上不断推陈出新,通过实施车长星级评比制度,激励车长们提升服务质量。针对特殊乘客群体,邯郸公交的高星级车组还特别提供了手语和英语服务,确保沟通无障碍。这些服务上的创新举措,不仅极大地改善了乘客的出行体验,也赢得了社会各界的广泛赞誉。